

S.M. / R.22



### ECO DE LA DEVOCION AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

*(Se publica con licencia de la Autoridad Eclesiástica y se reparte gratis, para contribuir á la difusión de buenas lecturas.)*

Año **XXIII** † Ciudadela, 28 de Febrero de 1918 † Núm. 220

## La Bienaventurada Margarita María de Alacoque

**A**BRIGAMOS la consoladora e indefectible esperanza de que no está leja ni el día en que será solemnemente canonizada la humilde religiosa de Paray le-Moniale, Margarita de Alacoque, elegida providencialmente para dar á conocer al mundo las soberanas finezas del Corazón de Jesús.

La veneramos ya como Beata y le rendimos culto, pues la santa Iglesia la beatificó hace más de cincuenta años, declarando por boca del inmortal Pío IX la heroicidad de sus virtudes y los rasgos admirables de su vida, y aprobando al propio tiempo como auténticas y merecedoras de fe las maravillosas revelaciones

con que la favoreció el Sagrado Corazón.

Pero faltaba todavía el último y supremo trámites del rigurosísimo proceso que la Iglesia tiene establecido para la plena glorificación de los siervos de Dios, adjudicándoles el título de Santos, y mandando que todos los fieles les den culto.

Este último paso para la canonización de la Beata Margarita tuvo lugar en el Vaticano el día 6 de Enero próximo pasado, en que se dió lectura al Decreto aprobatorio de los milagros presentados para tal efecto. Ahora, solo falta que el Romano Pontífice pronuncie el fallo infalible orlando con la corona de Santa la frente virginal de la *discípula muy amada* del Divino Corazón.

¿Cuándo llegará ese día tan suspirado por los devotos del Corazón de Jesús? Según parece, el

Papa ha dejado entrever la esperanza de que podría estar no lejana la fecha de tan grato acontecimiento; pero, que el acto de la Canonización no se celebrará hasta que venga la paz. Redoblemos, pues, nuestras oraciones al dulcísimo Corazón de Cristo, por los méritos de su favorecida mensajera, para que luzca cuanto antes el día de la paz mundial, y apresure el advenimiento de las grandes misericordias que inundarán la tierra, según confiamos, cuando esté canonizada la Beata Margarita.

Con ocasión del solemne acto que mencionamos antes, celebrado en el Vaticano el día 6 de Enero, el Papa Benedicto XV pronunció un elocuentísimo discurso, al ponderar la importancia del grandioso Apostolado que el Señor confió a la privilegiada Margarita de Alacoque, y que ella cumplió fidelísimamente. El Santo Padre se mostró vivamente reconocido á Dios por la extraordinaria propagación que ha alcanzado en nuestros días el culto y devoción al Santísimo Corazón, y dijo que su propio corazón se abre á la cara esperanza de que nuestra edad, hasta ahora oprimida por infinitas miserias, hallará su salvación en una más dócil correspondencia al Apostolado, en unión de la B. Margarita María. «Pero de una manera especialísima, (dijo y con los acentos de la más viva gratitud, alabamos á Dios

»por la admirable difusión que ha alcanzado la obra de la consagración de las familias cristianas al Sagrado Corazón de Jesús. ¡Ah si todas las familias (añadió) se consagraran al Divino Corazón, y si todas cumplieran las obligaciones que resultan de semejante consagración, el Reinado social de Jesucristo estaba ya asegurado». El Papa manifestó, además que en la devotísima práctica de la consagración de las familias al Sagrado Corazón vislumbraba la aurora del día tan deseado en el que la soberanía de Jesucristo será reconocida por todos, y que, por esto, repetía con una confiada alegría la palabra de San Pablo: «*Oportet illum regnare: es necesario que reine.*» Y levantándose de su trono, Benedicto XV dió la bendición Apostólica a todos los presentes, haciéndola extensiva a cuantos se aplican santamente a promover la canonización de la Beata Margarita; terminando con estas alentadoras palabras: «Que esta bendición sea verdaderamente saludable. Que estimule a todos los fieles a preparar la nueva gloria de Margarita María y a preparar la devoción al Corazón Santísimo de Jesús.»

No cabe ya significar de modo más expresiva, ni en frase más terminante, el vivo interés que siente el Papa por la glorificación de la Beata Margarita, y la confianza que tiene puesta en el

Apostolado del Corazón de Jesús, y especialmente, en la Obra de la consagración de las familias al mismo Corazón Deífico. ¿Quién no se animará a emprender y proseguir con invicta firmeza estas gloriosas cruzadas, que han de ser la salvación del mundo en nuestros calamitosos tiempos?...



## La renovación que más necesitamos

**D**ESDE hace algún tiempo se viene pregonando por muchos en España, como punto de gran urgencia, la necesidad de *renovación* en las normas de gobierno y en las cuestiones de índole política y social: se da como remedio de esperanza salvadora, que vengan hombres nuevos, procedimientos nuevos, orientaciones nuevas, sistemas nuevos...

¿Será verdad que haya de iniciarse por ahí la solución de los gravísimos problemas hoy planteados en nuestra patria? Por nuestra parte, no sabemos qué responder, pues declaramos ingenuamente que no vemos claro en sem junte materia, ni es de nuestra incumbencia medir el alcance de tales renovaciones.

Pero si afirmamos categóricamente, sin temor de equivocarnos, que todos sin distinción,

quien más, quien menos, venimos obligados á *renovarnos* espiritualmente cada cual á si mismo, d spojándonos del *hombre viejo*, pecador en Adán y revisitiéndonos del *hombre nuevo*, regenerado en Jesucristo: único camino viable y seguro para salvar, ante todo, nuestros más caros intereses, que son los del alma, y contribuir también, directa ó indirectamente, al mejoramiento político y social de la nación. En este sentido, somos resueltamente *reformistas* o *renovacionistas*, como ahora suele decirse.

He ahí todo un programa: ajustemos nuestros procedimientos de vida á los moldes del Evangelio de Cristo, á las enseñanzas de la Santa Iglesia: que el pecador abandone los caminos de perdición reconciliándose con Dios; que el tibio é indiferente salga del sepulcro de hielo en que duerme narcotizado, y se lance en los brazos de Jesús y junto al fuego de la Hoguera encendida en su Divino Pecho; que el justo se esfuerce en santificarse cada día más. De esta suerte, renovados y regenerados los individuos, que son miembros del cuerpo social, resultará indefectiblemente, no lo dudemos, la tan deseada renovación y regeneración del cuerpo nacional, el resurgimiento del genuino pueblo español; desaparecerán, ó al menos serán atenuados los formidables peligros que tan de cer-

ca nos amenazan, y tendrá realidad el acariciado ideal de una Patria grande, fuerte, plerónica de vida y de juventud, siendo en tal caso aplicable a nuestra España la bellísima imágen trazada por los libros santos al describir la figura majestuosa del águila, que *renueva su juventud: renovabitur ut aquila juvenus tua.*

Esta renovación de vida en Cristo es la que más necesitamos actualmente; y para llevarla a cumplido efecto, ninguna ocasión mejor que el tiempo saludable de Cuaresma en que ahora nos hallamos. Dios nos brinda á manos llenas la abundancia de sus gracias y misericordias; la Santa Iglesia nos invita con solicitud maternal para que vayamos a reformarnos y renovarnos en el baño sacramental de la Penitencia, á rejuvenecernos y fortalecernos en el Sagrado Convite de los elegidos, donde tienen asiento los hijos de Dios, cual renuevos del olivo, en torno de la Mesa de Jesús: *Fili tui sicut novellæ olivarum in circuitu mensæ tuæ...*

Si queremos de veras salvación y bienandanza para nosotros y para la vida nacional de España, reformémonos en *hombres nuevos* conformes á Cristo Jesús: esta es, según llevamos dicho, *la renovación que más necesitamos.*



## Una Entronización salvadora

**C**OPIAMOS a continuación el relato que publicó «El Mensajero del Corazón de Jesús», tomándolo de «El Mensajero Italiano», sobre una admirable conversión obrada por el amor omnipotente del Corazón Divino. «Una señora afligida se acercó, después de la función del mes de Mayo al Padre Predicador, en demanda de hora y lugar para una gravísima consulta. El Padre le dió la dirección de su Residencia, Via Parterre, en Tuenza.

»Era la afligida dama una de aquellas almas atribuladas que parecen haberse forjado para embellecer el dolor. Su esposo, hombre frío, irreligioso, sectario, no consentía en su casa ningún cuadro piadoso, ni una imágen de la Virgen suspendida á la cabecera de su lecho. La dama pedía con lágrimas, su conversión, y ansiaba, llena de esperanza, consagrar su casa al Corazón Divino. Mas su marido ¿cómo lo iba á consentir?

»El Padre la oyó con benevolencia, aprobó su determinación y le regaló un cuadro del Corazón Sagrado, para que lo entronizase en algún rinconcito escondido de la casa. Hizolo así la señora: más he aquí que su marido se percató de lo ocurrido, y arranca de la pared la imágen,

la arroja por tierra entre blasfemias, y rueda el cuadro hecho pedazos por el suelo. Recogió la esposa, entre sollozos, aquellos benditos fragmentos y suplicó al marido, con lágrimas, que le permitiese conservar el cromo en una mesita próxima á su lecho, aunque fuese invertido si así lo deseara. Ríndese el esposo á aquel ángel de mansedumbre y accede á su demanda.

»El primer domingo de Junio, ambos esposos se llegaban al Comulgatorio en la Iglesia del Buen Consejo. ¿Qué había sucedido? Una transformación misteriosa, una de aquellas secretas transformaciones que en el alma imprime el Corazón Divino. Aquel hombre brutal que, poco antes, presa de satánico furor, osó profanar sacrilegamente al Corazón de Cristo y arrojar su imagen por el suelo, se postra en el Sagrario á los pies de Jesucristo, atraído por los encantos de su gracia y amor.

»Desde que la imagen del Divino Corazón entró en mi casa, no he tenido sosiego de noche ni de día; me parecía tener el infierno dentro del pecho. No sé explicar lo que en mí sucedía; me sentía del todo cambiado. Me he borrado de las sociedades secretas, he confesado mi yerro, y de aquí en adelante quiero ser no sólo un hombre honrado, sino un católico fervoroso.» (Son sus textuales palabras).

¿Quién no vé en este ejemplo

un rasgo patético, una muestra bellísima de la misericordia infinita y eficaz salvadora del Corazón de Jesús?...



## El mes de San José

No creemos que haya ningún cristiano que deje de ofrecer devotos obsequios al glorioso Patriarca San José, especialmente durante el mes de Marzo que le está consagrado.

Es él protector y abogado valiosísimo del pueblo cristiano, y la Iglesia universal está confiada a su amparo y Patrocinio.

San José es consuelo de necesitados, de perseguidos, de tentados, de enfermos, de huérfanos y desamparados, y en especial, abogado de moribundos y consuelo de las almas del Purgatorio.

No será menester, pues, que recomendemos a nuestros lectores la devoción a tan gran Santo, y las ofrendas de piedad propias para honrarle en el transcurso del próximo Marzo.



NÚMEROS PREMIADOS. — En el sorteo de los objetos que se anunciaban en los billetes distribuidos con ocasión de las últimas Cuarenta Horas del Aposto-

lado, resultaron favorecidos los números siguientes:

- 1.<sup>a</sup> suerte, número 1391.  
 2.<sup>a</sup> id. id. 965.  
 3.<sup>a</sup> id. id. 2907.  
 4.<sup>a</sup> id. id. 3205.



## ENTRONIZACIÓN DEL CORAZÓN DE JESÚS EN EL HOGAR

(Continuación)

(FERRERIAS, DE MENORCA)

Enero de 1918.

N.º 213: Día 1; Los consórtes D. Jaime Arguimbau Allés y D.<sup>a</sup> Francisca Barber Pons, con su familia.

(CIUDADELA, DE MENORCA)

N.º 214: Día 4; primer viernes de mes; El Rdo. D. Jerónimo Florit, Pbro. y D.<sup>a</sup> Margarita Anglada, Vda. de Florit y familia.

(FERRERIAS, DE MENORCA)

N.º 215: Día 6; festividad de los Santos Reyes; Los consórtes D. Bartolomé Barber Moll y D.<sup>a</sup> Francisca Pons Gornés, e hijos.

(CIUDADELA, DE MENORCA)

N.º 216: Día 25; D.<sup>a</sup> Esperanza Franco, Vda. de Bosch, y su familia, con asistencia de muchos invitados.

(FERRERIAS, DE MENORCA)

N.º 217: Día 30; Los consórtes Don Juan Marqués Cardona y D.<sup>a</sup> Magdalena Florit Capó, en el día mismo de su matrimonio.

(Continuará.)



## TESORO DEL CORAZÓN DE JESÚS CIUDADELA

OBRAS OFRECIDAS POR LAS INTENCIONES RECOMENDADAS

1	ACTOS DE AMOR.	341.071
2	Actos de resignación y paciencia.	35.857
3	Exámenes de conciencia	5.937
4	Comuniones sacramentales.	7.336
5	Comuniones espirituales	19.021
6	Guardia de honor.	5.375
7	Horas de trabajo mental y corporal	19.726
8	Horas de silencio.	11.958
9	Lecturas piadosas.	8.515
10	Misas celebradas ú oídas con devoción.	5.096
11	Mortificaciones voluntarias.	12.162
12	Obras de misericordia corporal	8.213
13	Obras de celo.	9.914
14	Obras varias	28.126
15	Oficios del Sagrado Corazón	4.230
16	Oraciones vocales.	42.295
17	Recreaciones ó conversaciones santamente empleadas	4.960
18	Rosarios	10.935
19	Via Crucis	1.594
20	Victorias de la pasión dominante.	2.461
21	Visitas al Santísimo	23.807
22	Visitas de altares.	528

## APOSTOLADO DE LA ORACION INTENCION GENERAL PARA EL MES DE MARZO DE 1918 *La ciencia de la Cruz.*

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os

ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que todos los cristianos tomemos nuestra cruz y con ella sigamos a Cristo.

#### RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Llevar con resignación y alegría nuestras cruces por amor de Cristo Crucificado.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Marzo de 1918, y días en que los Celadores y Celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, comulgando reunidos.

Día 9, Santa Francisca Romana.

• 19, San José, Esposo de Maria.

#### CENTRO LOCAL DE CIUDADELA

Recomendaciones señaladas para el mes de Marzo de 1918.

- 1.ª Por la pronta terminación de la guerra.
- 2.ª Para que el Señor preserve a España del azote de la guerra, y la salve de las tramas revolucionarias.
- 3.ª Solución pacífica y cristiana de los graves problemas político-económico-sociales actualmente planteados en España y que son de verdadera urgencia.
- 4.ª El fruto de la predicación cuaresmal.
- 5.ª El cumplimiento parroquial.
- 6.ª La preparación adecuada para la Primera Comunión de los niños y niñas.
- 7.ª Las necesidades especiales de Menorca.
- 8.ª Varias necesidades particulares, y acción de gracias al Corazón de Jesús y a Ntra. Sra. del Sagrado Corazón, por favores alcanzados.

#### R. I. P.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios, especialmente por las almas de dos asociadas, que fallecieron en el presente mes.

#### CULTOS RELIGIOSOS

Continúa en la Iglesia de San Agustín la Novena mensual en preparación al primer viernes de Marzo.

Sigue igualmente la celebración diaria de dos Misas rezadas, a las 6 menos cuarto y a las 7 y media, recitándose la *Oración por la paz*.

El día 1 de Marzo, primer viernes de mes, en las dos Misas que se dirán, a

las 6 menos cuarto y a las 7 y media, se administrará el Pan de los ángeles a los fieles concurrentes que practican la devoción de los nueve primeros viérnes y a los socios de la Comunión reparadora. La Misa de las 7 y media se ofrecerá en sufragio de la difunta D.<sup>a</sup> Juana Cardona Cabrisas, socia del Apostolado que pertenecía a la devota sección de los Nueve Oficios del Corazón de Jesús.

El sábado, día 2, la Misa que se dirá, a las 8, en el altar de Ntra. Señora del Sagrado Corazón, se ofrecerá por los fines de la Liga antimasonica.

El domingo, día 3, será a las 7 y media la Misa de Comunión general propia de los primeros domingos, la que se aplicará en sufragio del alma de la difunta D.<sup>a</sup> Esperanza Carretero Anglada, socia de los Nueve Oficios del Sagrado Corazón. Los socios del Apostolado, asistiendo a la Comunión, pueden ganar Indulgencia Plenaria aplicable a los fieles difuntos. Terminada la Misa, se recitará el Oficio Parvo del Corazón de Jesús.

El lunes, día 4, se dirán dos Misas rezadas en sufragio de los fieles difuntos, una a continuación de la otra, empezando a las 6 y media.

En este mismo día, empieza la *Novena de la gracia*, en honor de San Francisco Javier, la que se practicará todos los días durante la Misa rezada que se dirá a las 6 y media.

El martes, día 5, tendrá efecto la práctica del «Día de retiro». Por la mañana, a más de las Misas de costumbre, habrá otra a las 10, y seguidamente la Plática. Por la tarde, empezando a las 3 y media, ejercicio del Via Crucis, y a continuación la Conferencia espiritual; y al anochecer, rezo del Santo Rosario, Preces al Corazón de Jesús, *Corona de oro* de los Sagrados Corazones y breve Exhortación, terminándose con el ejercicio de la aceptación de la muerte.

El día 9, lo mismo que el 19, por ser ambos de Patrono de más para Celadores y Celadoras, unos y otras, comulgando reunidos pueden ganar Indulgencia Plenaria, aplicable a las almas del Purgatorio.

El domingo día 17, termina la devoción de los siete domingos de San José en preparación a su fiesta.

El día 19, Fiesta del Santísimo Patriarca, la Misa de las 7 y media será de Comunión general, ofreciéndose en sufragio de los socios difuntos del Apostolado.

En este mismo día se dirá una Misa rezada en el altar de Ntra. Sra. del Sagrado Corazón, aplicándose por las intenciones de la Liga antimasonica.

El día 25, se dirá una Misa rezada, a las 7, en el altar del Santísimo Niño Jesús de Praga.

Continúa, por la tarde, todos los miércoles, viérnes y domingos de la presente Cuaresma, el ejercicio del Via-Crucis, siendo para hombres solos el que se practica, además, los domingos al anochecer.

**N. M. D. G.**

Tip. y Lib. del Sagrado Corazón de Jesús. — Ciudadela.